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CULTURA I VALORS ÈTICS 
(Enseignement moral et civique) 

DIS NON AU HARCÈLEMENT 

 
3ème ESO (14-15 ans) 

Niveau langue: A2 

Modalité de travail: par trinômes 
 
 

OBJECTIFS 

 

Objectifs disciplinaires: 
 

- Conscientiser au harcèlement 
 

- Identifier les comportements 
harcelants 

 

- Développer des stratégies qu’un 
témoin et/ou victime pourraient 
adopter pour prévenir le harcèlement 
et y mettre fin 

 

- Sensibiliser aux valeurs du dialogue: 
le respect, la coopération et 
l’exclusion de la violence 

 

Objectifs linguistiques: 

 
- Produire un slogan 

 

- Repérer le vocabulaire spécifique 
 

- Comprendre et interpréter une 
afficheIdentifier les émotions 

 

- Exprimer des sentiments et des 
émotions 

 

Compétence sociale et citoyenne 

Compétence digitale 

 
 

Évaluation: Grille d’évaluation: 70 % Professeur/20% Co évaluation/ 10 % auto 

évaluation (GoogleForms) 

 

 

 



 

  

 

Démarche de la séquence 
 

Séance 1 1. Par groupes de 3; les élèves doivent visionner la vidéo une première fois. 
Chaque groupe aura une vidéo différente (les claques, les injures, les 
rumeurs, c’était pour rire, non au harcèlement) 
Matériel nécessaire : le portable, les 
écouteurs. Mise en route : 

- Quel est notre sujet aujourd’hui? / de quoi parle votre vidéo ? (EO. 
Réflexion guidée en petits groupes et puis en grand groupe) 

- Repérage des mots clés. 
 

2. Affiches : 
- Ordonner les pièces d’une affiche par groupe (CE + typologie 

textuelle). Les affiches recomposées restent sur le mur de la 
classe. 

 
3. Menti : création d’un nuage des mots en groupe classe (voc). Chaque 
élève propose 5 mots 

 
4. Visionnage de la vidéo : « Non au harcèlement » 
https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-
que-le- harcelement/ 

Séance 2 1. Reprendre le nuage de mots (voc) : remplir l’affiche 3 avec les mots du 

nuage. 

 
2. Activité d’identification de types de harcèlement : affiche 1 + dessin 
(CE + voc). Identifier les situations avec les vidéos vues la séance 
précédente (EO). 

 

3. Jeu des autocollants de couleurs → identification des sentiments et émotions 
(EO) 

 

4. Affiche 6: description objective de l’affiche (EO. Groupe classe). + Identifier 
les sentiments ressentis par le protagoniste de l’affiche et les noter (EE. En L1 
ou L2). Mise en commun des sentiments, on cherche à les traduire. 

 
5. Exercice de vocabulaire concernant les émotions : associer adjectif et 
définition d’une situation. Identifier les émotions positives et négatives pour la 
scolarité. 

Séance 3 1. Visionnage de la vidéo : « On est tous des héros » : 
https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/prix-
non-au- harcelement-2015-on-est-tous-des-heros-academie-de-nice/ 

 

2. Exercice : Par trinômes, ils vont classer les mots proposés (ce sont des 
caractéristiques, des verbes et des expressions) en 3 groupes afin de créer 
les portraits de la victime/le témoin/l’auteur sans le savoir. (voc) → partager 
les résultats obtenus (EO) : identifier les trois protagonistes. 

 
3. Exercice : distribution de la fiche de personnages, par trinômes, ils 
identifient les trois protagonistes du harcèlement et ils justifient leurs raisons 
(EO + EE) → mise en commun 
(EO). 

http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-que-le-
http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-que-le-
http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/prix-non-au-
http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/prix-non-au-


 

 

 

Séquence Didactique 

 Séance 3  

4. Visionnage : « Mains tendues ». 
https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/pri
x-non-au- harcelement-2015-mains-tendues-academie-daix-
marseille/ 

 
Répondre à de questions de compréhension orale ouvertes. 

Séance 4 Présentation + création de la tâche finale (présentation des critères 

d’évaluation). Travail 

individuel et en groupe : prof en tant que guide, facilitateur. Salle 

d’informatique, salle de classe. 

Séance 5 Création de la tâche finale. Travail individuel et en groupe : prof en tant que 

guide, 
facilitateur. Salle d’informatique, salle de classe. 

Séance 6 Mise en commun, partage des créations : 

Vidéo (moviemaker), affiche (Canva), 
performance, slam… Grille d’évaluation du 
projet et la présentation 
Auto évaluation, co évaluation (GoogleForms) 

http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/prix-non-au-
http://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/outils/prix-non-au-


 

 

 

PREMIÈRE SÉANCE: 

 
Formez des trinômes (groupes de trois) 

 
Groupe 1 Les claques. 2.41 

https://bit.ly/2mGfkUe 
 

Groupe 2 Les injures 1.48 

https://bit.ly/2A9trLg 
 

Groupe 3 Les rumeurs 2.36 

https://bit.ly/2Oh03WB 
 

Groupe 4 C’était pour rire 4.35 

https://bit.ly/2OllhCu 
 

 

EXERCICE EN TRINÔME: regardez la vidéo. Notez des mots pour résumer votre vidéo 

(cherchez sur www.wordreference.com si vous ne savez pas le mot en français). 

 

 

EXERCICE EN GROUPE-CLASSE: mise en commun des mots. 

- quel est le thème à traiter en classe pendant ces séances? 

 

 
EXERCICE EN TRINÔME: recomposez l’affiche qu’on vous a donné. 

- quel est le thème de l’affiche? 

- quels sont les mots les plus importants? 

- quelle est la perspective/approche de l’affiche? 

- donnez un titre à l’affiche 

 

 
EXERCICE EN TRINÔME: créez un nuage des mots avec les concepts/idées/mots les plus 

importants apparus pendant la séance d’aujourd’hui. 

Utilisez ce site Internet: https://wordart.com/create pour le créer et envoyez-le sur le 

Classroom. 

 

 
EXERCICE INDIVIDUEL: regardez la vidéo et répondez aux questions 

https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-que-le-harcelement/ 
 

- Quelles sont les manifestations du harcèlement? 

- Quand la discrimination devient harcèlement? 

- Pourquoi une personne est menacée? 

https://bit.ly/2mGfkUe
https://bit.ly/2A9trLg
https://bit.ly/2Oh03WB
https://bit.ly/2OllhCu
http://www.wordreference.com/
https://wordart.com/create
https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-que-le-harcelement/


 

 

- Où on peut subir (souffrir) du harcèlement? 

- Pourquoi la victime ne dénonce pas le harcèlement? 

 

 
DEUXIÈME SÉANCE: 

 
Regardez la vidéo suivante: Qu’est-ce que le harcèlement? 

 

 

Après la vidéo, réfléchissons à ces questions: 

 
- Quelles sont les manifestations du harcèlement? 

- Quand la discrimination devient harcèlement? 

- Pourquoi une personne est menacée? 

- Où on peut subir (souffrir) du harcèlement? 

- Pourquoi la victime ne dénonce pas le harcèlement? 

 

 
EXERCICE 1: en utilisant des mots du nuage de mot créé la séance précédente ou bien des 

mots apparus à la vidéo, complète l’affiche. 

 
https://wordart.com/y1boje3ruukq/word-art 

 
 
 

morale / harcèlement / agresseurs / rumeurs / violence / anxiété 

https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/quest-ce-que-le-harcelement/
https://wordart.com/y1boje3ruukq/word-art


 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

EXERCICE 2: 

 
a. Regarde l’affiche suivante. Associe les mots de l’affiche aux situations proposées sur 

l’image au-dessous. 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 
 

b. Ces images sont les mêmes situations que dans les vidéos? Vous en avez vu? 

 
JEU DES AUTOCOLLANTS: 

 
Comment tu t’es ressenti? 

 

 
EXERCICE 3: 

 
a. Décrivez à l’oral cette affiche: 

 
- Qu’est-ce que vous y voyez ? Le nombre de personnes ? Les couleurs 

utilisées ? Comment il est habillé ? Qu’est-ce qu’il fait ? Distribution des 

éléments. 

 
- Trouvez la traduction pour le mot “cible” 

 
 

b. En paires, notez sur une feuille les émotions ou les sentiments ressentis par le garçon. 

Partagez-les avec vos 

collègues. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
EXERCICE 4: 

 
a. Associez chaque émotion à la situation qui lui correspond: 
b.  Souligne les émotions négatives qui peuvent nuire à ta scolarité. Entoure celles qui 

peuvent devenir des atouts à ta scolarité au collège. 



 

 

TROISIÈME SÉANCE: 

 
EXERCICE 1: Visionnage de la vidéo: 

 

EXERCICE 2: des mots (voir fichier adjoint) (fort / débile / silencieux / courageux / trouillard 

/ moqueries / démotivation / ne pas agir / dépression / moqueur / supporter / regarder / 

savoir / cacher / vexer / insulter ) 

 
a. classez les mots donnés en 3 groupes 

b. Trouvez un titre pour chaque colonne 

c. Mise en commun. On a tous les mêmes groupes? On a utilisé les mêmes critères? 

 

 
EXERCICE 3: Par trinômes, parmi les personnages suivants, décidez et justifiez les 

protagonistes d’une situation de harcèlement (victime, témoin et auteur/agresseur). 

 

 
Pour justifier vous pouvez vous aider de la liste d’adjectifs préparée pour cette séance. 

 
Mise en commun. Vous avez retrouvé des stéréotypes, des situations ou des personnes 

répétées? 

 

 
Regardez cette vidéo finale: Mains tendues 

https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/prix-non-au-harcelement-2015-on-est-tous-des-heros-academie-de-nice/
https://www.nonauharcelement.education.gouv.fr/ressources/prix-non-au-harcelement-2015-mains-tendues-academie-daix-marseille/


 

 

TÂCHE FINALE 

 
Production d’une création (une vidéo, une affiche, une performance, un slam) pour 

conscientiser et prévenir le harcèlement dans notre lycée. Par trinômes/binômes. 

Souvenez-vous des sujets traités, le vocabulaire appris et les émotions ressenties. 

Document d’appui 

 



 

 

 

Vous allez être notés de cette manière : 

 
GRILLE D’ÉVALUATION DE LA PRODUCTION DE LA TÂCHE FINALE 

 
 

 
0 0.5 1 1.5 2 

RESPECT DE LA 

CONSIGNE 

(adéquation, 

longueur, support, 

logiciel, thème…) 

     

USAGE DE LA 

LANGUE 

ÉTRANGÈRE 

(lexique, registre, 

structure, 

cohérence, 

cohésion…) 

     

MAÎTRISE ET 

ACQUISITION 

DES CONTENUS 

DISCIPLINAIRES 

     

CRÉATIVITÉ, 

ORIGINALITÉ 

     

EFFORT, 

RYTHME DE 

TRAVAIL, 

PARTICIPATION, 

RESPECT POUR 

LES COPAINS 

     



 

 

 
 

NUAGE DE MOTS CRÉÉ À PARTIR DE LA PREMIÈRE SÉANCE 
 
 



 

 

 

EXEMPLE DE TÂCHE FINALE RÉALISÉE PAR LES ÉLÈVES 
 

 

 

"The European Commission support for the production of this publication does not constitute an 

endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot 

be held responsible for any use which may be made of the information contained therein." 


